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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Нове антифунгалне мете и стратегије 

Дејан Стојковић, Марија Иванов, Ана Ћирић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Београд, Србија, dejanbio@ibiss.bg.ac.rs 

Упркос обилним истраживањима у области антифунгалних лекова, гљивичне 

инфекције остају значајан терет за здравствену заштиту. Постоји потреба за 

развојем нових антимикотика јер су они који су тренутно доступни ограничени и 

не пружају у потпуности сигурну и безбедну заштиту. Пошто је садашње знање о 

физиологији ћелија гљива и механизмима инфекције веће него икад, имамо 

прилику да то искористимо за развој нових генерација антифунгалних лекова. У 

овом прегледу су одабране и сумиране недавне студије које описују агенсе који 

користе различите антифунгалне механизме. Ови механизми укључујући утицај на 

ефлукс пумпе и heat shock protein 90. Додатно је приказан утицај на факторе 

вируленције, као што су биофилм и филаментација; утицај на ензиме гљива, 

метаболизам, митохондрије и ћелијски зид; а истражују се и антифунгалне 

вакцине. Испитивани агенси припадају различитим класама природних или 

синтетичких молекула са значајним освртом на биљне екстракте. Ефикасност ових 

антимикотика је проучавана углавном in vitro на неким у in vivo студијама, а 

потребне су клиничке студије. Ипак, постоји велика количина производа који 

делују преко нових антифунгалних механизама и који се могу даље истраживати за 

развој нове генерације антимикотика. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
  


